
 

 

問題例  

薬剤起因性老年症候群と主な原因薬剤の組合せのうち、正しいのはどれか。2 つ選べ。 

 薬剤起因性老年症候群 主な原因薬剤 

1 せん妄 非ベンゾジアゼピン系睡眠薬 

2 抑うつ 非ステロイド性抗炎症薬 

3 便秘 抗ヒスタミン薬（ヒスタミン H2受容体拮抗薬含む） 

4 排尿障害・尿失禁 α-グルコシダーゼ阻害薬 

5 ふらつき・転倒 副腎皮質ステロイド 

 

高齢者の糖尿病に関する次の記述のうち、誤っているものはどれか。2 つ選べ。 

1. 高齢者であっても 1 型糖尿病を発症することがある。 

2. 75 歳以上の認知機能正常かつ ADL 自立の高齢者で、インスリン製剤が使用されている場合、

HbA1c の目標値は 7.0％未満である。 

3. 中等症以上の認知症がある患者で、グリニド系薬が使用されている場合、HbA1c の目標値は

8.0％未満である。 

4. 腎機能が低下した高齢患者ではグリベンクラミドの使用は避ける。 

5. チアゾリジンは少量から開始する。 

 

高齢者介護施設で注意すべき感染症に関する記述のうち、誤っているのはどれか。2 つ選べ 

1. 高齢者介護施設の入所者と入院している患者の感染のしやすさは同等である。 

2. 入所者及び職員にも感染が起こり、媒介者となりうる感染症として、インフルエンザ、感染性

胃腸炎などがある。 

3. 感染抵抗性の低下した人に発生する感染症として、メチシリン耐性黄色ブドウ球菌感染症、緑

膿菌感染症などがある。 

4. 血液、体液を介して感染する感染症として、肝炎（B 型、C 型）、HIV 感染症がある。 

5. 高齢者介護施設で問題となる感染症や感染対策の在り方は、急性期医療を担う病院と同じであ

る。 

 


